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Slovo místostarostky
MILÍ SPOLUOBČANÉ,

s  příchodem nového roku bych Vám všem ráda popřála hodně 
zdraví, spokojenosti a sil do všech osobních i pracovních výzev, kte-
ré Vás čekají. Děkuji Vám za spolupráci, podněty i důvěru v uplynu-
lém roce.

V  následujících článcích Vám přiblížím témata, kterým jsem se 
v  posledních měsících věnovala. Kromě konkrétních projektů se 
průběžně vzdělávám – například v oblasti umělé inteligence nebo 
prostřednictvím webinářů na Portálu zastupitele. Zabývám se také 
návrhy na zlepšení veřejného prostoru – ať už jde o výsadbu zeleně, 
nové možnosti pro volnočasové aktivity nebo odpočinkové zóny.

Děkuji, že se zajímáte o  dění v  naší obci, a  těším se na další 
společný rok.

NOVÁ MOŽNOST TŘÍDĚNÍ: NÁDOBY NA KOVOVÝ ODPAD
Obec Malé Březno rozšiřuje svůj systém 

odpadového hospodářství o  další složku 
– nádoby na kovový odpad z  domácností. 
Tyto nádoby budou do obou obcí přistaveny 
do konce června 2025 a budou sloužit obča-
nům jako pohodlné a ekologické řešení pro 
odkládání drobných kovových předmětů.
Do těchto nádob můžete odkládat:
•	 nezašpiněné plechovky od konzerv,
•	 staré kuchyňské náčiní (např. příbory, hrn-

ce, nůžky),
•	 menší kovové předměty, jako jsou hřebíky, 

šrouby, menší kusy železa apod.
Žádáme občany, aby do kontejnerů nevhazovali odpad, který do 

nich nepatří, a  řídili se informacemi uvedenými na samolepkách 
umístěných přímo na nádobách.

Větší kusy kovového odpadu je možné odevzdat v rámci pravidel-
ných svozů velkoobjemového a nebezpečného odpadu, které probí-
hají na jaře a na podzim. 

PROSBA OBČANŮM K ODKLÁDÁNÍ ODPADU
Rádi bychom touto cestou požádali všechny občany, aby odpad 

odkládali výhradně na místa k  tomu určená. Pomáháte tím nejen 
udržovat pořádek v obci, ale i zajišťovat hladký a efektivní svoz.
•	 V Leštině slouží k odkládání odpadu kontejnerové stání,
•	 v Malém Březně je možné využít stanoviště naproti bývalému ob-

chodu a také u obecního úřadu, kde je navíc umístěna větší nádo-
ba na směsný komunální odpad (SKO).

Vzhledem k odstranění odpadového stání pro zahrádkáře, prosíme 
i je, aby využívali výše uvedená stanoviště a odpad třídili a vhazovali 
do správných nádob. Děkujeme!

OBEC ZÍSKALA DOTACI NA KOMPOSTÉRY 
OD ÚSTECKÉHO KRAJE

S radostí oznamujeme, že naše obec uspěla v programu Ústec-
kého kraje na podporu odpadového hospodářství obcí v  období 
2017–2025. Díky tomu jsme získali dotaci ve výši 280 tisíc korun, 
což představuje 70 % celkových nákladů na pořízení kompostérů 
pro domácnosti.

Po podpisu smlouvy bude zakoupeno celkem 170 kusů komposté-
rů. Během léta tak každá nemovitost s trvale přihlášenými obyvateli 
v Malém Březně a Leštině obdrží kompostér zdarma.

Věříme, že tato iniciativa podpoří ekologické chování a pomůže 
snížit množství odpadu v naší obci. Podrobnější informace budeme 
průběžně zveřejňovat na internetových stránkách obce, v  aplikaci 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,
dovolte mi seznámit Vás s  některými 

rozpracovanými akcemi. V  současné době 
finišujeme s  kontrolou grafické i  textové 
části Územního plánu obce Malé Březno, 
abychom Vám již do konce června mohli 
sdělit termín opakovaného veřejného pro-
jednávání. Připravujeme pasport veřejného 
osvětlení, z menších investičních akcí opra-
vu obecní komunikace p.p.č. 430 k.ú. Malé 
Březno nad Labem směrem k  zahrádkám, 
opravu relaxačního koutku v Malém Březně, 
dodělání oplocení fotbalového hřiště. Z vět-
ších akcí finišujeme na dopracování projektů 
na opravu vodovodního řadu a kanalizační 
přílož na p.p.č. 156/1 k.ú. Malé Březno nad 
Labem. Bohužel jsme museli vypovědět 
smlouvu projektantovi na realizaci vrtané 
studně v Leštině. Podařilo se zajistit nového 

projektanta, takže bychom termín pro do-
plnění dokumentů mohli dodržet. Zároveň 
najíždíme na zkušební provoz kanalizace 
a ČOV…

I když se blíží prázdniny a doba dovole-
ných, pro mnohé zastupitele jsou i tyto mě-
síce naplněny prací pro blaho obce i  Vás, 
občanů. Nezahálí ani kulturní komise, neboť 
se připravují kulturní i  společenské akce 

na 2. pololetí r. 2025 i  na následující rok.
Vám všem, kteří pomáháte při všech kul-

turních, společenských akcích, či různých 
údržbových aktivitách, patří můj velký dík.

Vážení spoluobčané, Vašim dětem pře-
ji, aby si užily nadcházející prázdniny plné 
sluníčka a všech radovánek, které k prázd-
ninám patří. A Vám dospělákům, užijte si dny 
plné pohody, dovolenou ve zdraví a v září se 
budu s Vámi všemi těšit na další setkání na 
obecních akcích. 

Olga Jančárová, Vaše starostka obce 

Obecní úřad:
•	 Děkuje všem občanům, kteří nezištně udržují pořádek kolem svého bydliště, ať už se 

jedná o sekání trávy či sekání méně přístupných ploch, udržování keřů a stromků, aby 
nepřesahovaly na obecní komunikace či pozemky svých sousedů.

•	 Děkuje těm občanům, kteří třídí separovaný odpad a na místech určených k ukládání 
těchto komodit udržují pořádek. Pevně věříme, že se připojí i ti ostatní, abychom tyto 
lokality snáze udrželi v čistotě a pořádku. 



2

(Pokračování na následující straně)

Munipolis a  na facebookových stránkách 
obce.

Děkujeme všem za podporu a těšíme se, 
že společně přispějeme k lepšímu životnímu 
prostředí.

ZHODNOCENÍ HOSPODAŘENÍ 
S ODPADY V LETECH 2023 A 2024

Odpadové hospodářství v  obcích Malé 
Březno a  Leština je dlouhodobě podporo-
váno z obecního rozpočtu. Přestože občané 
přispívají svými poplatky a  obce získávají 
příspěvky od společnosti EKO-KOM za se-
parovaný sběr, skutečné náklady výrazně 
převyšují příjmy.

V  roce 2023 činily celkové náklady na 
odpady 788 849 Kč, zatímco příjmy (včet-
ně plateb od občanů a příspěvků od EKO-
-KOM) dosáhly pouze 577 705 Kč. Obec tak 
doplatila ze svého rozpočtu částku 211 144 
Kč.1

V  roce 2024 došlo k  dalšímu navýše-
ní výdajů, a  to na 835 230 Kč, přičemž 
příjmy činily 595 153 Kč. Rozdíl byl ještě 
výraznější – obec musela systém odpado-
vého hospodářství dofinancovat částkou  
240 077 Kč.  • GRAF č. 1 

Vývoj množství směsného komunální-
ho odpadu (SKO) v  obcích Malé Březno 
a  Leština v  letech 2019 až 2024 ukazuje 
výrazný pokles mezi roky 2021 a  2023, 
kdy se produkce snížila z  téměř 55 tun 
na necelých 38 tun. Tento pozitivní trend 
naznačuje, že občané věnují stále větší 
pozornost třídění odpadu a  předcházení 
jeho vzniku. V  roce 2024 došlo k  mírné-
mu nárůstu na 44,81 tuny, přesto zůstává 
celkové množství odpadu nižší než v před-
chozích letech. • GRAF č. 2

Vývoj jednotlivých složek odpadu v  ob-
cích Malé Březno a Leština v  letech 2019 
až 2024 ukazuje, že se třídění u  nás po-
souvá správným směrem. Občané stále 
častěji využívají barevné kontejnery a mož-
nosti odděleného sběru – a je to vidět i na 
číslech. Stabilně se drží sběr papíru, plastů 
a skla. Velkým skokem je nárůst textilního 
odpadu v roce 2024, který souvisí se zave-
dením nové služby sběru textilu. Doufáme, 
že se v  třídění odpadu budeme i  nadále 
zlepšovat. • Viz tabulka níže

GRAF č. 1

GRAF č. 2

PRŮZKUM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ A ZÁJMU 
O VEŘEJNÝ SEZNAM ŽIVNOSTNÍKŮ

V  uplynulém období probíhal v  obcích 
Malé Březno a  Leština průzkum zaměře-
ný na zapojení podnikatelů do obecního 
systému odpadového hospodářství. Tento 
průzkum, probíhající ve dvou vlnách od 
minulého roku, navazoval na doporučení 
Ministerstva životního prostředí a byl v sou-
ladu s § 59 zákona č. 541/2020 Sb., o od-
padech.

Celkem bylo obesláno více než 90 osob 
samostatně výdělečně činných. Cílem bylo 
nejen zjistit způsob nakládání s odpady vzni-
kajícími z  podnikatelské činnosti na území 
obcí, ale také nabídnout možnost zapojení 
do obecního systému sběru komunálního od-
padu. Zároveň byla živnostníkům nabídnuta 
možnost zveřejnění v  připravovaném veřej-
ném seznamu podnikatelů působících v kata-
stru obcí. Zájem o využití obecního systému 
odpadového hospodářství a  o  zařazení do 
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5. MALOBŘEZENSKÁ NOC S POHÁDKAMI
Poslední květnový pátek jsme se jako 

tradičně sešly s  dětmi v  kulturním domě, 
abychom si společně užily pohádkovou noc, 
tentokrát ve znamení objevů, chutí, vůní… 
a odvahy.	

První část večera jsme s dětmi strávily na 
hřišti, kde se děti rozdělily do čtyř týmů a po-
stupně prověřovaly své znalosti při ochutná-
vání různých pokrmů, očichávání potravin, 
hmatem poznávaly předměty ve skleni-
cích či bosou nohou našlapovaly na různé 
materiály a snažily se je rozpoznat (třeba 
obyčejné kamínky daly dětem zabrat… 

tvrdily, že našlapují na kostičky Lega).
Po návratu do kulturního domu jsme dě-

tem rozdaly usmažené palačinky s  meruň-
kovou a hruškovou marmeládou. Po večeři 
následovala soutěž RISKUJ, při které se děti 
rozdělily do třech soutěžních týmů a kapitán 
každého týmu vybíral otázku za 100 – 600 
bodů z okruhů – vlastivědy, pohádkové by-
tosti, přísloví, hádanky a  vyjmenuj… Bylo 
úžasné sledovat i  ty nejmenší, s  jakým zá-
palem se pouštěly do řešení jednotlivých 
otázek. Za své skvělé výkony byly děti 
odměněny malými balíčky. Protože někte-

ré holčičky chtěly jít spinkat, zkrátily jsme 
program a  děti si místo tvoření prošly ma-
lou „stezku odvahy“, na jejímž konci čekalo 
velké překvapení – Káťa s Lilinkou, tj. hadí 
dáma, která spokojeně ležela Kátě na klíně, 
a ty nejodvážnější děti si ji pohladily. Během 
chvíle si pochovaly a  pohladily Lilinku i  ti 
zpočátku méně odvážní. 

No a  potom už jenom vyčistit zoubky, 
zalézt do spacáku ve svých vybudova-
ných bunkrech a  už jenom pohádka na 
dobrou noc.

� Olča, Kačka, Janča, Marťa a Verča

veřejného seznamu projevili pouze tři podnikatelé.
Vzhledem k  těmto výsledkům se obec rozhodla, že se tomuto 

tématu v budoucnu již nebude dále věnovat. Doporučujeme proto 
občanům, aby pro vyhledání služeb živnostníků využívali veřejně 
dostupné internetové databáze, jako je např. ARES nebo Živnos-
tenský rejstřík.

Děkujeme všem podnikatelům za spolupráci a za zodpovědný pří-
stup k nakládání s odpady.

ZÁVĚREČNÉ ZHODNOCENÍ ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2024

Díky odpovědnému přístupu občanů k třídění odpadu a neustá-
lému rozvoji systému nakládání s odpady získala obec Malé Břez-
no za rok 2024 významná ocenění za ekologické chování.

Od společnosti EKO-KOM, a. s. obec obdržela Osvědčení 
o úspoře emisí. Díky tříděnému sběru využitelných složek komu-
nálních odpadů jsme společně přispěli ke zlepšení životního pro-
středí a snížení uhlíkové stopy. 

Dále obec obdržela Stříbrný certifikát v  kategorii Ekologická 
obec od společnosti ASEKOL, a to za efektivní přístup k recyklaci 
elektroodpadu.

Tato ocenění potvrzují, že společné úsilí o  zodpovědné naklá-

dání s odpady má smysl a skutečně přináší hmatatelné výsledky. 
Děkujeme všem občanům za spolupráci a věříme, že i nadále bu-
deme společně pečovat o čistotu a udržitelnost našeho životního 
prostředí.
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ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ KOTVÍ LOĎ!

Na školní zahradě MŠ Hvězdička přibyl nový prvek, který oka-
mžitě upoutal pozornost všech dětí – herní sestava ve tvaru lodě 
se skluzavkou. Nová atrakce dětem nabízí nejen prostor ke hře, ale 
také podporuje jejich fantazii, pohyb a spolupráci.

„Děti byly nadšené již při montáži, sledovaly, jak jejich nová loď 
roste. A když ji konečně mohly vyzkoušet, radost byla obrovská.

Herní sestava byla pořízena díky finanční podpoře z  fondů Ev-
ropské unie a za spoluúčasti  mateřské školy. Nový prvek obohatil 
stávající vybavení školní zahrady a  přispívá ke kvalitnímu trávení 
času venku, který je nedílnou součástí denního režimu dětí.

Zahrada se tak proměnila v malé přístaviště plné dobrodružství, 
kde může každý malý námořník vyplout na cestu za fantazií.

KDYŽ VAŘEČKY ZPÍVAJÍ A BUCHTY VONÍ LÁSKOU
V úterý 6. května se v MŠ Hvězdička linula nejen vůně čerstvě 

upečených buchet, ale především radost, smích a dojetí. Proběhla 
tu totiž besídka ke Dni matek. Tentokrát se děti proměnily v rozto-
milé kuchařky a kuchaříky, a celý program se nesl v duchu vařeček 
a láskyplného míchání nejen v hrncích, ale i v srdcích.

První část programu patřila maminkám – zazněly písně, říkadla 
a  básničky plné něhy a  vděčnosti. Nejedné mamince se zaleskla 
slza dojetí, když jejich malý kuchařík se vší vážností zarecitoval 
verš: „Maminko, jsi moje sluníčko...“

Druhá část už byla plná kuchařského elánu. Hned po slavnostním 
nástupu dětí dostali rodiče úkol – uhodnout, z jaké pohádky pochází 
úvodní písnička. Zazněla správná odpověď a  následovalo veselé 
předání „Řádu zlaté vařečky“. Po předání děti vařily písničky, mí-
chaly rytmus a podávaly zábavu jako na stříbrném podnose. A ano 
– došlo i na taneček s vařečkami a čepicemi.

Na závěr děti s hrdostí rozdaly maminkám vlastnoručně vyrobená 
přáníčka  s veselým obrázkem kuchaře. A protože láska prochází 
žaludkem, nechyběla ani sladká tečka: dvě buchty: tvarohová a po-
vidlová. Maminkám přejeme, aby jejich kuchyně i náruč byly stále 
plné lásky.

ČARODĚJNICKÉ ŘÁDĚNÍ 
V předvečer Filipojakubské noci se školka Hvězdička proměnila 

v rej čarodějnic, kouzelníků a strašidelných bytostí. Děti se na tento 
den poctivě připravovaly – několik dní předem společně namalovaly 
velkou čarodějnici na karton, která pak čekala na svůj „velký den“.

A ten opravdu přišel! Ráno se do školky začaly slétávat malé čaro-
dějnice, čarodějové, i další tajuplné postavy. Kostýmy byly nápadité, 
veselé i trochu strašidelné – a všechno začalo pořádným čarodějnic-
kým řáděním!Děti soutěžily, tančily, předváděly své kostýmy, létaly 
na košťatech a nezapomněly ani na společné focení, aby jim zůstala 
památka na tento den. Nechyběl ani oheň a voňavé opékání buřtíků, 
na kterých si všichni s chutí pochutnali.

A než se košťata zase rozletěla domů, všichni se shodli, že příští 
rok se slétáme znovu!

ZELENÝ DEN ANEB KDYŽ ŠKOLKA ZEZELENALA
Jedno dubnové ráno všechno zazelenalo! Děti přišly oblečené do 

různých odstínů zelené – od limetkové po mechovou – a společně 
jsme si užili tematický den plný pohybu, tvoření i překvapení.

Ráno začalo tvořivě – děti vyráběly velký strom se zelenými listy 
a celý den pak hledaly, co všechno zeleného ve třídě najdou. A že 
toho nebylo málo! Zelené pastelky, kostky, kroužky i plyšáci – všech-
no se sbíralo, třídilo a objevovalo.

Zelená barva nás provázela i  při cvičení – děti mávaly zelený-
mi stuhami, skákaly přes zelené překážky a sbíraly zelené míčky. 
Nechyběla ani zábavná překážková dráha, která prověřila obratnost 
malých sportovců.

Velkým překvapením dne byla návštěva zeleného mužíčka – vod-
níka, se kterým jsme si zazpívali písničku Hastrmánek, doprováze-
nou hudebně-pohybovou hrou. Děti si také zahrály oblíbenou hru Na 
rybičky, která mezi malými „vodníčky“ slavila velký úspěch.

Ani jídlo nezůstalo pozadu – zelenou barvu měla i dopolední sva-
činka v podobě avokádové pomazánky a oběd korunovala poctivá 
koprová omáčka.

INDIÁNSKÉ DOPOLEDNE 
Na program se děti pečlivě připravily – několik dní předem si vlast-

noručně vyrobily indiánské čelenky, které si s hrdostí nasadily. Pak 
mohlo vše začít: naše školka se proměnila v indiánskou vesnici! Na-
vštívil nás opravdový indián a přivezl s sebou spoustu zajímavostí, 
příběhů i předmětů, které patří k tradičnímu životu původních oby-
vatel Ameriky.

Indiánský host poutavě vyprávěl o  tom, jak indiáni žili, co jedli, 
jak si hrály jejich děti a čím se zabývali v každodenním životě. Děti 
poslouchaly se zatajeným dechem – zvlášť když se začalo mluvit 
o lovu, přírodě, indiánských rituálech a bizonech.

Společně jsme si také prohlédli další indiánské předměty – lapače 
snů, hračky, hudební nástroje, a nechyběly ani luky a šípy. V závěru 
si děti většinu z těchto pokladů mohly samy vyzkoušet a proměnit se 
na chvíli v odvážné indiány a indiánky.

Během dopoledne jsme se naučili jednoduchou indiánskou píseň 
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i  rytmický tanec, který jsme si s chutí zatančili kolem pomyslného 
ohně. Atmosféra byla skvělá – plná zvědavosti, pohybu a radosti.

PONOŽKOVÝ DEN – BAREVNÁ ZÁBAVA OD HLAVY 
AŽ K PATĚ

Kdo říká, že ponožky jsou jen na zahřátí? V naší školce jsme jim 
věnovali celý den – a stal se z toho jeden z nejveselejších dní vůbec!

Hned ráno dorazily děti v  barevných, puntíkatých, pruhovaných 
i  legračních ponožkách – a bylo se na co dívat! Některé ponožky 
měly oči, jiné usměvavé obličeje nebo obrázky zvířátek. O zábavu 
bylo postaráno už při ranním porovnávání vzorů a barev.

Každé dítě si pak namalovalo vlastní papírové ponožky, které jsme 
si vystavili ve třídě jako parádní ponožkovou galerii. A protože pohyb 
je s ponožkami ještě zábavnější, z  těch látkových jsme si vytvořili 
skákací koberec – a hop! Hopsali jsme po něm, jako by byl kouzelný.

Zábavné bylo i vyhazování ponožek z deky – do výšky létaly ba-
revné páry i samotářské kousky, a děti se smály, kdo dohodí nejvýš 
nebo kdo chytí letící ponožku zpátky.

Ponožkový den byl nejen hravý a barevný, ale také plný smíchu 
a tvořivosti. A hlavně nám připomněl, že i obyčejná věc, jako je po-
nožka, může být zázračně zábavná!

ČAROVÁNÍ HUDBOU ANEB KOUZELNÁ NÁVŠTĚVA 
S MUZIKOTERAPIÍ

Dopoledne plné klidu, krásných tónů a kouzelné atmosféry. Na-
vštívila nás paní muzikoterapeutka, která s sebou přivezla kufr plný 
neobyčejných hudebních nástrojů – a děti tak mohly zažít, jak hudba 
nejen zní, ale i hladí duši. Společně jsme si poslechli nástroje, které 
připomínaly déšť, šumění moře, vítr v listech nebo jemné přesýpá-
ní písku. Děti se pozorně zaposlouchaly, některé zavřely oči a  jen 
tak vnímaly, jak hudba proudí kolem nich. Postupně si všechny děti 
vyzkoušely hru na netradiční nástroje – zvonkohry, dešťové hole, 
tibetské mísy i chrastítka. Hrály tak, aby z nástrojů vyloudily co nej-
jemnější a nejpříjemnější zvuky. A opravdu – ve třídě se rozhostila 
téměř pohádková atmosféra. Nechyběl ani taneček v rytmu uklidňu-
jící hudby a závěrečná krátká relaxace – chvíle ticha, ve které si děti 
mohly odpočinout, snít a nechat hudbu doznít v sobě.

Hudební čarování nás potěšilo, zklidnilo i obohatilo. A my jsme si 
z něj odnesli nejen zážitek, ale i pocit, že někdy stačí jen zavřít oči 
a nechat se unášet zvukem deště, moře… a fantazie.

MALOVÁNÍ NA SNÍH – KDYŽ ZIMA TVOŘÍ S NÁMI
Konečně jsme se dočkali – sníh! Ve třídě zavládlo nadšení, když 

se školní zahrada oblékla do bílé peřiny. Děti vyrazily ven a s velkou 
radostí se pustily do stavění – vznikl sněhulák s úsměvem, sněhový 
domeček, velká ryba i sluníčko, které nám připomnělo, že i pod sně-
hem může být teplo u srdce.

A tím to neskončilo! Naši sněhovou dílnu jsme ještě barevně oži-
vili – děti vzaly do rukou lahvičky s barvou a pustily se do malování 
přímo na sníh. Z bílé plochy se rázem stalo velké venkovní plátno 
plné barevných obrazců, čar, teček a fantazie.

Sníh se měnil pod rukama – někde do modra, jinde do žluta či 
červena. Každý přidal svůj kousek nápadu a vznikla nádherná zimní 
galerie, která potěšila oči i duši.

Zimní radovánky byly nejen o pohybu, ale i o tvořivosti a radosti 
ze společné hry. 

Čarodějný večer v Leštině 
To Vám byl opět, takový krásný čas!! Filipojakubskou nocí jsme se 

rozloučili se zimním obdobím a přivítali tak teplejší část roku.
Čarodějnice všech kategorií se proletěly údolím a zaparkovaly svá 

košťata u Leštinského rybníka. 
Hranice vzplanula a  mohl tak začít tradiční taneček čarodějnic, 

který nikdy nechybí a vždy velmi pobaví! Tančilo se, zpívalo a poví-
dalo až do pozdního večera. 

O točené pivo a nealko se postarali místní chlapci, a tak bylo o pit-
ný režim dostatečně postaráno.

Naše čarodějnice se postaraly o úžasné dobroty a okouzlily tak 
i  běžné smrtelníky svým kuchařským uměním. Velké DĚKUJEME 
patří všem, co se podíleli na kompletní přípravě a starali se o nás 
celý večer. Tímto bychom mohli devátý ročník “ČARODĚJNIC” pro-
hlásit za úspěšný!

Již ale vyhlížíme ročník Desátý, na který zveme všechny dobré 
duše z Leštiny, Malého Března a okolních vesnic. Tak zase za rok 
přátelé v Zeleném údolí u rybníka v Leštině. � Jana Kvapilová
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Nohejbal v Malém Březně vstoupil do 29. sezóny 
Na antukovém hřišti v Malém Březně se rozjela již 29. sezóna. 

Než však mohli hráči poprvé kopnout do míče, bylo potřeba připravit 
zázemí a dát hřiště do formy. Po zimní pauze čekala tým spousta 
práce: zkontrolovat stav buňky a oplocení, posekat trávu, dosypat 
a odplevelit antuku, celkově dát areál dohromady. Díky obětavosti 
a zápalu hráčů i přátel nohejbalu se vše podařilo zvládnout včas – 
a tréninky tak mohly opět začít. Hraje se pravidelně každou středu 
a pátek od 17 hodin. 

Po pečlivých přípravách proběhl Velikonoční turnaj, který přilákal 

sedm týmů. Kromě sportovního zápolení nechyběla turnajová at-
mosféra, příležitosti k přátelským rozhovorům, výměně zkušeností 
a  vzpomínání. K  nahlédnutí byla i  fotokniha mapující začátky no-
hejbalu ve vsi. Nechybělo ani občerstvení v podobě výborného do-
mácího guláše a  slunečné počasí jen podtrhlo pohodový a  dobře 
zorganizovaný den. Co dál? Další turnaj je v plánu na konec září, 
do té doby se bude pravidelně trénovat a samozřejmě také pečlivě 
starat o hřiště. Nohejbal v Malém Březně zkrátka žije dál, s  chutí 
a nadšením hráčů!

Boží muka v Malém Březně znovu září – 
slavnostní svěcení završilo tříletou práci!

Z kdysi zničeného černého sloupku u sil-
nice v Malém Březně se stala krásná a zá-
řivá památka. Po třech letech obětavé prá-
ce nadšenců, restaurátora Martina Šeráka 
a  kameníka Pepy Sotony byla boží muka 
slavnostně požehnána o Květné neděli 13. 
dubna 2025 – symbolicky ve svatý týden 
a svatý rok.

Slavnosti se zúčastnili další odborníci 
na památky a  významní hosté – senátor 
Martin Krsek, zástupci muzeí, archivu 
a  Ústecké komunitní nadace. Požehnání 
provedl kněz Josef Mazura ze svádovské 
farnosti. O slavnostní atmosféru se posta-
rala zpěvačka Bára Langrová s doprovo-
dem.

Hlavní část programu se přesunula na 

místní hřiště. Zde zazněly proslovy o význa-
mu péče o  drobné sakrální památky a  ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout dokumentaci 
celé obnovy – od prvotního nápadu až po 
finální výsledek.

Součástí programu byla i  dobročinná 
dražba obrázků opravených božích muk. 
Výtěžek poputuje na další chystanou opravu 
božích muk v Leštině.

Velké poděkování patří všem, kdo přiloži-
li ruku k dílu – ať už šlo o práci, organizaci 
nebo finanční podporu. Do sbírky se zapojilo 
27 sousedů, a to už je pořádná porce sou-
sedské sounáležitosti! Obnovená boží muka 
teď nejen zdobí krajinu, ale připomínají, že 
když se lidé spojí pro dobrou věc, mohou 
rozzářit i kus kamene.

Ptáte se, co všechno obnáší taková 
oprava božích muk? 

No, není to jen tak vzít štětec a kýbl barvy!
Nejdřív se volá na Národní památkový 

ústav, pak se obíhá Správa a údržba silnic 
Ústeckého kraje kvůli souhlasu vlastníka 
pozemku. Následuje lov kontaktů na pa-
mátkáře a kameníka mezi historiky (v jedné 
nejmenované hospodě). Čekají vás dlouhé 
telefonáty s  památkářem a  bleskové, zato 
časté hovory s  kameníkem, především 
o rozpočtech.

Jakmile máte tohle všechno domluvené, 
přichází na řadu ta pravá výzva – sehnat 
dostatek peněz. Přesvědčování nadací, 
že to má smysl, byla pohoda, ale prosby 
k sousedům o pár drobných do sbírky, to 

byla výzva. A ono to kupodivu 
klaplo!

Pak už „jen“ zbývalo sladit 
termíny – a to byl další mara-
ton. Oba pánové (restaurátor 
i  kameník) jsou totiž machři 
ve svém oboru a  podle toho 
vypadá i  jejich diář. Ale nako-
nec se nebe slitovalo, všechno 
klaplo a boží muka mohla začít 
znovu zářit.

Malé Březno má hotovo, 
Leština je na řadě! Něco už 
v kasičce cinklo, ale čeká nás 
nový maraton žádostí u nada-
cí. Pokud chcete pomoct, mů-
žete přispět už teď – každá ko-
runka se počítá. I ty nejmenší 
památky má smysl zachraňo-
vat, abychom zachovali histo-
rickou hodnotu našeho údolí.

Adéla a Libuše
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Spolek NAPLNO informuje…
ADVENTNÍ SETKÁNÍ V MALÉM BŘEZNĚ SPOJILO OBEC – 
UŽ POTŘETÍ! 

Třetí ročník tradičního adventního setkání v  Malém Březně při-
nesl do naší obce opět kouzelnou atmosféru blížících se Vánoc. 
V sobotu 14. prosince odpoledne se u Šmaku sešli obyvatelé všech 
generací, aby si společně užili čas radosti, nakupování, hudby a přá-
telských setkání. 

Rádi bychom srdečně poděkovali všem, kteří se na přípravách 
a průběhu akce podíleli. Velký dík patří klukům od hasičů, kteří se 
postarali o přípravu stolů a stanů, Evě Kozákové za krásné fotogra-
fie, hospůdce Šmak za zázemí a výborné pivečko a také ZUŠ Hu-
sova za nádherné vánoční vystoupení, které potěšilo malé i velké. 
Adventní jarmark nabídl bohatý výběr produktů – vánoční dekorace, 
klobásy, svítící balónky, háčkované výrobky, dětské tvoření, voňa-
vé svíčky od včelaře, domácí pečené dobroty, povidla, knížky, nebo 
třeba vaječný likér a  likér z  ledových kaštanů. Každý si mohl najít 
to své a nasát sváteční atmosféru. Velkou radost udělal i dřevěný 
betlém a dekorace manželů Hrickových, které se staly místem pro 
fotografování. 

Děkujeme všem občanům i přátelům Malého Března, že dorazili 
a podpořili místní komunitu. Vaše účast, úsměvy a dobrá nálada dě-
lají z takových akcí něco opravdu výjimečného. 

ZATMĚNÍ SLUNCE JSME NEVIDĚLI, 
ALE PŘÍRODU JSME UKLIDILI!

Letos jsme se sice nedočkali očekávaného zatmění Slunce, ale 
zato jsme udělali něco mnohem důležitějšího – uklidili jsme naši kra-
jinu!

V rámci celorepublikové iniciativy Ukliďme Česko se 29. března 
v Malém Březně, Leštině, zahrádkách, u Přerova i podél Labe a sil-
nice sešlo 18 dospělých a 20 dětí, aby společně udělali něco pro 
naši přírodu. Výsledkem bylo 9 pytlů plastů a 9 pytlů smíšeného od-
padu – tedy pořádný kus práce, za který jsme na naši obec opravdu 
hrdí!

Po úklidu přišla zasloužená odměna – a nejen tak ledajaká! Děti 
i dospělí si mohli pochutnat na opečených buřtících, smlsnout si na 
čokoládě nebo si domů odnést hebkého plyšového parťáka jako 
vzpomínku na dobrý skutek.

Velké děkujeme patří všem, kdo se do akce zapojili, i těm, kdo ji 
podpořili. A  to největší poděkování patří přírodě samotné, která si 
naši péči a pozornost rozhodně zaslouží. Další úklidovou akci plá-
nujeme v září 

ZVONIČKU TEĎ ZDOBÍ KVĚTINY – 
DÍKY DOBROVOLNÍKŮM I SPOLCHEMII

Po náročné, ale úspěšné úklidové brigádě nabrali někteří dobro-
volníci ještě dech a vrhli se na další krásný úkol – zvelebení okolí 
malobřezenské zvoničky.

Díky finanční podpoře společnosti Spolchemie, která našemu pro-
jektu věnovala štědrých 5000 Kč, se podařilo uskutečnit rozsáhlou 
výsadbu květin, keřů a trvalek. Zakoupeny byly také cibuloviny, kom-

post, zemina i mulčovací kůra, aby rostliny měly co nejlepší podmín-
ky pro růst a dělaly radost všem kolemjdoucím.

Výsledek? Od jara až do podzimu bude okolí zvoničky a blízké 
kaple hýřit barvami – ať už půjde o něžné kvítky nebo okrasné keří-
ky, bude se rozhodně na co dívat. 

Velké poděkování patří nejen Spolchemii za finanční podporu, ale 
hlavně našim dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas i energii (někdy 
to opravdu při hloubení děr nebylo snadné) a přispěli ke krásnému 
prostředí pro celou obec.

ČARODĚJNICKÁ STEZKA PLNÁ VÝZEV 
A ZÁBAVY PŘILÁKALA 82 KOUZELNÝCH BYTOSTÍ

Poslední dubnovou sobotu se Malé Březno proměnilo v  místo 
plné čar a kouzel. Naše tradiční čarodějnická stezka začala přímo 
na návsi a vedla až ke kiosku – a po cestě na děti čekala pořádná 
porce dobrodružství! Na trase bylo připraveno osm tematických sta-
novišť, která prověřila zdatnost, sílu, vytrvalost, odvahu i přesnost. 
Malé čarodějky a čarodějové se s výzvami poprali skvěle a každý 
z nich úspěšně dolétl až do cíle. V cílovém prostoru na ně čekalo 
tvoření s pavoučími sítěmi a zasloužená odměna.

Celou stezku absolvovalo neuvěřitelných 82 dětí v  kostýmech, 
a díky krásnému počasí panovala po celou dobu skvělá nálada.

Děkujeme všem čarodějkám, ježibabám a čarodějům, kteří opět 
nezklamali a překvapili svým kostýmem i dobrým srdcem nám po-
moci – bez vás by to nebylo ono! A děkujeme i všem rodičům a pra-
rodičům, kteří děti doprovázeli a povzbudili.

Těšíme se na další společné setkání – červencovou brigádu 
u rybníka nebo v háječku. Doufáme, že účast bude stejně hojná jako 
na čarodějnické stezce! O přesném datu brigády budeme včas infor-
movat na sociálních sítích a na letácích po obcích. 
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Tichá pošta: Film s duší Zubrnic ožil v Malém Březně 
V sobotu 8. března se kulturní dům v Ma-

lém Březně proměnil v  místo výjimečného 
filmového večera. Promítal se zde snímek 
Tichá pošta, natočený podle knihy Jiřího 
Stránského, který zaujal nejen svým téma-
tem, ale především místním rozměrem. Část 
natáčení totiž probíhala v nedaleké obci Zu-
brnice, jejíž malebné kulisy – včetně skan-
zenu Muzea v přírodě a Zubrnické museál-
ní železnice – vtiskly filmu neopakovatelné 
kouzlo. Mimo autentických lokací se na plát-
ně mihly i dvě známé tváře – místní obča-
né, kteří se stali na chvíli součástí filmového 
světa. Téměř sedm desítek diváků si nene-

chalo tuto slavnostní projekci ujít. Při vstupu 
je vítala výstava fotografií přímo z natáčení 
a  tematický fotokoutek, kde si mnozí poří-
dili památeční snímek. V  sále dominovala 
filmová výzdoba a na každém stole nechy-
běl popcorn. Ženy se navíc mohly těšit na 
sladké překvapení v podobě Metro dezertí-
ku – přece jen slavily svůj svátek. K občers-
tvení posloužil i bar s dobrotami, o které se 
postarala Gábina, a  celá akce se nesla ve 
velmi příjemném a  uvolněném duchu. Zla-
tým hřebem večera se stalo překvapení po 
promítání – malá autogramiáda našich her-
ců. Jejich přátelé si nenechali tuto příležitost 

ujít a s úsměvem si odnášeli podpisy i spo-
lečné fotky, které jim budou připomínat tento 
mimořádný zážitek. Filmová projekce Tiché 
pošty se tak stala nejen kulturní událostí, 
ale i oslavou místní sounáležitosti. Díky pa-
tří všem, kdo se na přípravě večera podíleli 
– a těšíme se na další podobná setkání, při 
kterých se budou velké příběhy opět spojo-
vat s naším krásným okolím.

První ročník ZČERSTVA FESTU rozproudil Malé Březno
V sobotu 24. května se na místním hřišti v Malém Březně odehrál 

úplně první ročník hudebního festivalu ZČERSTVA FEST. Počasí 
vyšlo naprosto perfektně — slunce svítilo, nebylo přehnané vedro 
a ani kapka deště. To všechno přispělo k opravdu skvělé atmosféře, 
která panovala po celou dobu konání akce.

Na pódiu se postupně vystřídaly tři skvělé kapely — Banworks, 
Žyhadloo a  Štíhlá koza. Každá z  nich přinesla svůj unikátní zvuk 
a energii, takže si rozhodně nebylo na co stěžovat. Návštěvníci si 
užili nejen muziku, ale i pár překvapení — třeba speciální festivalová 
trička, která se rychle stala hitem mezi přítomnými.

Velký aplaus si vysloužilo i dětské vystoupení místních mladých 
umělců pod názvem „Tři bratři“, kteří ukázali, že v obci roste nová 
generace talentů. Navíc se všichni mohli těšit na zajímavý rozhovor 
s hercem Leošem Nohou, který přidal akci trochu hvězdného lesku.

A protože na festivalu nesmí chybět dobré jídlo a pití, o  to bylo 
taky dobře postaráno. Gábina s partou děvčat hlídaly kiosek s ob-
čerstvením, Simon a Péťa měli na starosti klobásy a paní Mikšovská 
navařila vynikající gulášek, který si všichni pochvalovali.

Kdo chtěl mít suprovou vzpomínku, mohl se vyfotit nejen s kape-

lou nebo Leošem Nohou, ale i ve fotokoutku s nafukovací kytarou 
a mikrofonem, což byla opravdu sranda pro malé i dospělé.

Velké díky patří Kájovi za elektrodohled, zvukařům Oldovi a Mar-
tinovi za ozvučení akce, Hance Mikšovské za skvělý gulášek, To-
mášovi a firmě Expedis za zapůjčení originálního „pódia“ v Merce-
desu, klukům, kteří pomáhali se vstupenkami, obci Malé Březno za 
poskytnutí prostoru a  zázemí a  samozřejmě všem návštěvníkům, 
kteří přišli a udělali z prvního ZČERSTVA FESTU nezapomenutel-
nou událost.

Těšíme se, že příště nás bude ještě víc a že tento festival naváže 
na tradici pěveckého spolku Zčerstva, který už sice dávno nezpívá, 
ale my na něj touto hudební akcí zavzpomínáme – a kdo ví, třeba 
jednou opět ožije.
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Kronikářské okénko, tentokrát na téma 
živnosti, které tvořily duši Malého Března

V minulém článku Kronikářského okénka jsme se společně ohlédli 
za významnými událostmi v našich obcích, které jsme si loni připo-
mínali u příležitosti kulatých výročí – například výstavbu kulturního 
domu, soutěž Dívka mládí v Leštině nebo tehdejší potíže s televiz-
ním signálem. Tentokrát se podíváme na to, jaké živnosti fungovaly 
v obci krátce po skončení druhé světové války.

Ještě v druhé polovině 20. století bylo Malé Březno obcí s boha-
tou nabídkou řemesel a obchodů. Ulice tehdy voněly po čerstvém 
chlebu, ze zahradnictví bylo slyšet rachot koleček a z kovárny cinkot 
kladiva. Dnes už je většina těchto živností jen vzpomínkou – domy 
zanikly nebo změnily účel a obchod v obci nenajdeme žádný. Přes-
to stojí za to připomenout si dobu, kdy měl téměř každý dům své 
řemeslo.

Hned několik domů se věnovalo opravám a výrobě obuvi – na-
příklad č. p. 15, kde Stanislav Černý začal po válce obouvat obec 
v domě zvaném „V pekárně“. Jeho kolega Mikuta provozoval další 
obuvnictví v č. p. 24, které však později zaniklo. Opravnu obuvi měl 
i pan Matoušek v č. p. 52. Nedaleko, v č. p. 26, se rozvíjela truhlář-
ská výroba pod vedením Václava Konopiského a Ervína Bárty.

Kovářem byl Jindřich Štoček v domě č. p. 14, který převzal živnost 
po Josefu Seidelovi. Knoflíky a kolíčky se vyráběly v č. p. 41, montáž 
kolíčků pak probíhala i u pana Součka v domě č. p. 102.

Mezi další drobné, ale důležité živnosti patřilo holičství u  Jose-
fa Šikla (č. p. 99), klempířství pana Hájka (č. p. 53) či opravna kol 
v domě č. p. 125. Pro krejčovské služby se chodilo k Josefu Střešin-
kovi (č. p. 114) nebo panu Kráseňskému (č. p. 113), který zároveň 
prodával tabák.

Obec se pyšnila několika pohostinskými zařízeními. Nejznámější 
byl hostinec u Karase (č. p. 22), který stával u silnice před dnešním 
kulturním domem (Foto – demolice Karasovny, Zdroj: Oblastní 

muzeum Ústí nad Labem), nebo hostinec J. Kozy v č. p. 42. Spo-
lečenský život tu byl bohatý, od karet po taneční večery nebo různé 
schůze občanů.

Pro čerstvé potraviny si lidé mohli dojít do několika obchodů – na-
příklad k panu Stránskému v č. p. 59 nebo do č. p. 43 (Foto – inte-
riér Jednoty v č. p. 43, Zdroj Oblastní muzeum Ústí nad Labem). 
Maso a uzeniny nabízel František Marlin v  č. p. 54, který zde od 
května 1946 provozoval řeznictví, hostinec i masnu zároveň.

Mléko bylo k dostání v prodejně v č. p. 60, případně v mlékárně 
Vlasty Králíkové (č. p. 71). Mandl u  paní Antichovičové (č. p. 62) 
pomáhal hospodyňkám s údržbou prádla.

Malé Březno bylo také plné zeleně a zahradnictví. Pan Havelka 
(č. p. 121) navázal na Arnoldovu zahradu, zatímco paní Kačerová 
(č. p. 124) pečovala o původní zahradnictví rodiny Rotsche. Za tratí, 
nedaleko fotbalového hřiště, býval starý dům v poli s dalším zahrad-
nictvím – nyní již zbouraný.

Na čerstvé pečivo se chodilo k Josefu Novotnému v č. p. 94, který 
zde od září 1945 navázal na tradici Josefa Ettricha. V tomto domě 
žil i známý kronikář Karl Schwarze, který pečlivě zaznamenával dění 
v obci od roku 1919 do roku 1936.

Dnes už z těchto živností zůstaly jen vzpomínky a pár historických 
fotografií. Přesto tvořily neodmyslitelnou součást Malého Března – 
obce, která si pomáhala sama a kde každý věděl, kam zajít pro čer-
stvý chléb, podpatky na boty, nebo večerní pivo.

Téma živností pro tentokrát uzavírám, ale naše putování historií 
tím nekončí. V příštím čísle Zpravodaje Vám opět nabídnu zajíma-
vosti z historie obcí i paměti místních obyvatel. 

Vaše kronikářka Adéla Pišlová. 

Přivítali jsme nové občánky v naší obci
Dne 31.5. jsme v naší obci přivítali nové občánky. Tento rok nám 

přibyli samí chlapci

Nathaniel Balog
Miloš Pícha
Rostislav Sýkora
Damien Sirius Tietze
Václav Stanislav Hůlka 
Ctibor Bechyně
Na přivítanou jim na klávesy zahrála slečna Petra Jančárová 

a poté děti přivítala paní starostka. Chlapci dostali na památku na 
tento slavnostní den malý dárek a maminky kytičku. Rodiče pode-
psali zápis v kronice a obdrželi  Pamětní list. 

Všem přejeme ještě jednou spoustu krásných let prožitých v Ma-
lém Březně nebo Leštině.� Za  SPOZ Šárka Szücsová
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MLADÍ HASIČI informují o své činnosti
Milí spoluobčané, na tomto místě vás obvykle seznamuji s živo-

tem mladých hasičů v Malém Březně. Tentokrát nemám, bohužel, 
moc o čem psát.Již několik let bojujeme s velkým nedostatkem dětí, 
což letos vyústilo v obrovský problém. Zúčastnili jsme se několika 
závodů, ale protože jsme přesouvali děti napříč kategoriemi- mladší 
do starších a přípravku do mladších, velké úspěchy jsme neslavili.

Letos jsme se dokonce poprvé po čtyřiceti letech nemohli zúčast-
nit  Závěrečné hry Plamen, protože jsme neměli dostatečný počet 
soutěžících. Je to velká škoda, protože děti cely rok poctivě trénova-
ly. Snad už přístí rok bude líp.

I přes všechny starosti stále aktivně žijeme, v zimě chodíme zaklá-
dat zvěři do krmelce, zúčastnili jsme se akce Ukliďme Česko, byly 
i nějaké opékačky, kotlíkový guláš, spousta tréninků a místo posled-
ních závodů trénink, který byl zakončen u stánku U tůně. Ještě nás 
čeká výlet na minifarmičku v Příbrami pod Bukovou Horou a pak už 
hurá na prázdniny.

Přejeme všem krásné a pohodové léto a v září snad ve větším 
počtu, nashledanou.�

Za kroužek Mladých hasičů  Šárka Szücsová a Zuzka Válová 
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KULTURNÍ KOMISE – zhodnocení činnosti 
za 1. pololetí 2025

Kulturní komise nezahálela, a i v prvním pololetí tohoto roku 
se každý měsíc konala alespoň jedna kulturní akce – ať už pro 
děti, dospělé nebo rovnou pro celé rodiny. Od plesu, přes kar-
neval, výlety až po společné pálení čarodějnic či oslavu dne 
matek – program byl opravdu pestrý. Za prvních šest měsíců 
roku se nám podařilo uspořádat už 9 akcí, a i když jsme v po-
lovině roku, ještě zdaleka nekončíme. S  radostí připravujeme 
další společné chvíle, na které se všichni těšíme.

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ V MALÉM BŘEZNĚ 
PŘIVÍTAL ROK 2025 ÚSMĚVEM A VŮNÍ SVAŘÁKU

Prvního ledna 2025 jsme 
se sešli na návsi v  Malém 
Březně, abychom společně 
přivítali Nový rok. A že nás 
nebylo málo! Atmosféra 
byla příjemná, sousedská 
a plná očekávání do nového 
roku. Obecní úřad připravil 
pro všechny návštěvníky 
tradiční svařené víno, horký 
čaj, grog a  také něco ma-
lého na zub. Další dobroty 
přinesli i  někteří občané, 
kterým moc děkujeme. Ne-
chybělo srdečné přání do 
nového roku, povídání a sa-
mozřejmě krásný novoroční 
ohňostroj, který rozzářil ne-
jen oblohu, ale i naše tváře.

Děkujeme všem, kdo do-
razili – společné chvíle jako 
tyto, jsou okamžiky posilující sousedské vztahy a dělají z našeho 
Malého Března výjimečné místo k životu. 

i s krásnou cenou. Součástí letošního ročníku byl opět i foto koutek, 
kde se tvořily veselé, zamilované i pořádně kreativní momentky. 

Děkujeme sponzorům, všem, kdo se podíleli na organizaci 
a všem, kdo přišli – bez vás by to nebylo ono. 

DĚTSKÝ KARNEVAL PLNÝ MASEK 
A JEDNOHO PŘEKVAPENÍ S HŘÍVOU! 

Karneval opět potvrdil, že u nás se umíme bavit v jakémkoli věku! 
Sál se zaplnil krásnými maskami, dětským smíchem a rodiči, kteří 
si celé odpoledne také užili se svými ratolestmi. Program zahájilo 
Sváťovo dividlo s  pohádkou „O  Koblížkovi“, která krásně naladila 
děti i dospělé na celé odpoledne plné zábavy. Následovaly soutěže, 
tanec a karnevalové řádění. Dětí přišlo opravdu spoustu – od su-
perhrdinů přes pohádkové postavičky až po originální výtvory, které 
by si zasloužily vlastní film. Nechyběla ani tradiční soutěž o nejhez-
čí masku, kde porota vybrala tři vítěze: potápěče, postavičku z Mi-
necraftu a samozřejmě nemohla chybět krásná princezna.  A když už 
to vypadalo, že všechna překvapení byla vyčerpána, dorazil maskot 
Lev! Ten rozveselil nejen děti, ale i dospělé – fotil se, objímal, mával 
a sem tam i trochu zatancoval.

Děkujeme všem, kdo se zúčastnili. Už teď se těšíme na další kar-
neval – a třeba i na dalšího nečekaného hosta!

OBECNÍ VÝLET PLNÝ OBJEVŮ A ZÁBAVY
V neděli 6. dubna se uskutečnil další skvělý obecní výlet – tento-

krát jsme se vydali do zábavně-naučného centra IQ PARK v Liberci, 
které nabízí spoustu zážitků pro malé i velké zvídavce. V moderním 
centru, rozprostřeném do čtyř pater, jsme se ponořili do světa poku-
sů, fyziky, optiky a dalších vědních oborů, které se tu díky interaktiv-
ním exponátům mění ve skutečnou zábavu. Děti (ale přiznejme si, 
že i rodiče) se s chutí vrhly do vodního světa, zkoumaly tajemství lid-
ského těla v malé ordinaci, a v expozici Svět kolem nás objevovaly, 
jak funguje svět, který běžně bereme jako samozřejmost. Nechyběly 
ani aktivity na postřeh, šikovnost a spolupráci – takže jsme si nejen 
hráli, ale i trochu potrénovali mozky a svaly. Smích, úžas a radostné 
výkřiky se ozývaly ze všech koutů, a bylo jasné, že tohle není jen 
obyčejný výlet.

OBECNÍ PLES 2025 – 
VEČER PLNÝ TANCE A VÝHERNÍCH LÍSTKŮ

Letošní obecní ples byl opět důkazem toho, že když se sejdou 
správní lidé, vznikne večer,  na který se jen tak nezapomíná. Hostů 
bylo opravdu požehnaně – stoly se rychle zaplnily  a na parketu to 
hned od začátku žilo. Večer se slavnostně odstartoval proslovem, 
v němž zaznělo poděkování sponzorům (a že jich nebylo málo – více 
jak 30!), představením programu a vše nádherně zpestřila vystoupe-
ní talentovaného dětského páru z tanečního klubu Gebert – Mateo 
a Emmičky. Jejich samba a cha-cha roztleskala sál, a když se přidali 
i zkušení tanečníci Pavel a Zuzka, byl plesový program kompletní. 
O  skvělou hudební atmosféru se postarala kapela FALZET, která 
nám bude hrát i na podzim při setkání seniorů. Na hosty čekala bo-
hatá tombola s 40 hlavními cenami, a i ceny útěchy, takže lístky mi-
zely rychle. Komu štěstí přálo, odcházel domů nejen s úsměvem, ale 
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC U KIOSKU U TŮNĚ
V  úterý 30. dubna od 17 

hodin se u  Kiosku U  Tůně 
konala tradiční obecní akce 
Pálení čarodějnic, která při-
lákala mnoho malých i  vel-
kých návštěvníků. Program 
byl pestrý a přátelská atmo-
sféra z něj udělala příjemné 
rozloučení s  dubnem. Děti 
si užily zábavu na několika 
stanovištích, kde si moh-
ly vyzkoušet svou trpěli-
vost a přesnost, ale také si 
vlastnoručně vyrobit krás-
nou záložku do knihy nebo 
originální náhrdelník z  těs-
tovin. Vrcholem programu 
bylo slavnostní vyhlášení 
nejhezčí malé a  velké ča-
rodějnice a  také nejhezčího 
čaroděje Malého Března. 
Pro děti byla připravena malinovka a  voňavý párek. Po vyhlášení 
masek byla za přítomnosti členů JSDH Malé Březno zapálena tra-
diční vatra, v níž symbolicky shořela letitá čarodějnice. Nechyběla 
hudba, přátelská setkání a povídání. Na závěr večera se oblohou 
tiše rozzářil ohňostroj. Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, 
kteří se podíleli na přípravě, organizaci i úklidu akce, členům JSDH 
Malé Březno za zajištění požárního dozoru, kulturní komisi a spolku 
Naplno za zapůjčení stanovišť pro děti. Poděkování náleží i Kiosku 
U Tůně za zázemí a občerstvení.

základny, ukázal různé typy letounů, otevřel nám dveře do muzea, 
hangáru s aktivní technikou, a dokonce i k  letištním hasičům. Nej-
větší úspěch však sklidila možnost usednout přímo do armádního 
vrtulníku – zážitek, na který se jen tak nezapomíná! Dotazů bylo 
tolik, že bychom klidně zvládli i celodenní exkurzi, ale kvůli časové 
náročnosti jsme museli oželet i návštěvu zámku v Náměšti. Všichni 
se však shodli, že zámek tam ještě nějaký ten pátek stát bude – ale 
na základnu se už třeba nikdy nepodíváme. Po vojenské části jsme 
se přesunuli na oběd do restaurace U Cafourků a poté do vinařství 
Ládi Vyrubalíka v obci Hrušky. Tady jsme si užili pohodové odpoled-
ne a večer s ochutnávkou vín, skvělou večeří, občerstvením a cim-
bálovou muzikou, která vytvořila krásnou atmosféru. 

DEN MATEK: VEČER PLNÝ ENERGIE
V sobotu 31. května jsme v kulturním domě slavili Den matek – 

den plný vřelých slov, úsměvů, a hlavně krásných chvil strávených 
společně. Na začátku jsme každou ženu uvítali symbolickou květi-
nou, a maminky z Malého Března a Leštiny si navíc odnesly i malý 
dáreček. Oficiální zahájení obstaraly děti z MŠ Hvězdička, které si 
připravily krásné vystoupení na téma „Kuchaříci“. Malí šéfkuchaři se 
na parketu opravdu předvedli a za svůj výkon sklidili zasloužený po-
tlesk. Poté přišla na řadu show, na kterou se bude vzpomínat ještě 
dlouho – travesti skupina Techtle Mechtle. Jejich hudební i mluvené 
vstupy se trefily přímo do vkusu publika. Známé osobnosti, skvělé 
kostýmy, a  hlavně trefný humor vytvořily atmosféru, která  se jen 
tak nevidí. A protože zábavy není nikdy dost, večer uzavřela kapela 
MANE, která rozhýbala celý sál. Tančilo se, smálo i zpívalo až do 
pozdních nočních hodin.

Děkujeme všem, kteří s námi tento večer prožili, a těšíme se zase 
příště – protože oslavovat s vámi nás prostě baví!

Nyní vás srdečně zveme na tradiční závody na kolech a ukončení 
léta, které proběhnou 6. září. Chybět nebude ani večerní zábava 
s kapelou.

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, spolkům a pomocní-
kům, kteří se na organizaci akcí podílejí. Bez vaší pomoci by mnohá  
z těchto setkání nebyla možná. Děkujeme!

OBECNÍ VÝLET ZA VÍNEM
Ve dnech 17. a 18. května jsme se společně vydali na obecní vý-

let, který byl plný zážitků, dobré nálady a překvapení. Jedním z nej-
větších překvapení, které jsme účastníkům prozradili jen pár dní 
před odjezdem, byla exkluzivní návštěva 22. základny vrtulníkového 
letectva „Biskajská“ v Náměšti nad Oslavou. Dostat se tam není jen 
tak – celou akci muselo schválit samotné velení a  vyžadovalo to 
řadu oficiálních kroků. Ale výsledek stál rozhodně za to! Po areálu 
nás provedl npor. Jan Šlajchrt, který nás poutavě seznámil s historií 
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INVESTICE OD ROKU 2022
Od roku 2022 se obec Malé Březno soustavně věnuje postup-

nému rozšiřování a obnově vybavení pro společenské a sportovní 
akce.
Mezi nejvýznamnější pořízené investice patří:
•	 Party sety pro venkovní i vnitřní akce, které využíváme při většině 

obecních událostí.
•	 Vratné kelímky s logem obce – ekologické, opakovaně použitelné, 

a navíc stylové.
•	 Sportovní vybavení na dětské akce, které rozzáří oči nejen malým 

sportovcům.
•	 Kontejner na uložení materiálu, který nahradil dosluhující kabiny 

ve špatném technickém stavu.

•	 Nový párkovač a opékáčky – protože bez špekáčku a párku v ro-
hlíku by to nebyla ta pravá akce.

•	 Regály a úložné boxy pro lepší přehled a uskladnění materiálu.
•	 Ubrusy na sál kulturního domu.
•	 Malá dětská klouzačka a houpačka, které našly své místo mezi 

nejmladšími obyvateli.
•	 Obecní stan, který obec postrádala.
•	 A nově i přenosná síť 3 v 1 – pro volejbal, badminton nebo nohej-

bal podle nálady.
•	 Nové branky na hřiště pro volný čas.

Věříme, že vše bude dobře sloužit i v dalších letech.

ŽÁDOSTI O DOTACE A PŘÍPRAVA PROJEKTŮ V ROCE 2025
Od začátku roku jsme se aktivně zapojili do několika dotačních 

výzev s cílem podpořit kulturní dění a společenské akce pro všechny 
generace. Podali jsme žádost do programu Podpora regionů 2025 
– Nadace ČEZ, a  to s projektem „Od dětského úsměvu k  letnímu 
finiši“, jehož cílem byla finanční podpora pro pořádání Dne dětí a Zá-
vodů na kolech. Zároveň jsme požádali o dotaci z Programu podpory 
regionální kulturní činnosti Ústeckého kraje, tentokrát na oslavu Dne 
matek a tradiční Setkání seniorů.

Obě žádosti byly bohužel vzhledem k  velkému počtu podaných 
projektů zamítnuty. Přesto neztrácíme motivaci a  budeme i  nadá-
le sledovat další dotační příležitosti, které by nám pomohly rozvíjet 
obecní akce. Současně jsme také připravili projekt na vybavení sálu 
kulturního domu v Malém Březně. V plánu je pořízení nového vyba-
vení, ale hlavně opony, akustických závěsů a označení budovy ná-
pisem. Projekt je aktuálně připraven a bude dále řešen dle možností 
získání vhodných dotací. 

Pasport Mlýnského rybníka – zahájení prací
Dne 24. března 2025 proběhlo pracovní jednání k  připravo-

vanému pasportu Mlýnského rybníka. Schůzky se zúčastnili od-
borníci p. Maděra a p. Rousek, starostka obce a oba místosta-
rostové. Cílem bylo shrnout dostupné informace o  vodním díle 
a dohodnout další kroky nezbytné pro jeho budoucí revitalizaci. 
Na základě dosavadního šetření a terénního průzkumu byly sta-
noveny klíčové úkoly:

•	 zajištění podkladů k plynovodu mezi velkým a malým rybní- 
kem,

•	 shromáždění informací o malé vodní elektrárně (MVE),
•	 prověření majetkoprávních vztahů k technickým objektům 
	 na rybníce,
•	 odběr a analýza sedimentů,
•	 dohledávání informací v historických záznamech,
•	 spolupráce s vodoprávním úřadem a správcem povodí.

Některé výše zmíněné body jsou již zrealizované a bude násle-
dovat zpracování samotného pasportu a vyhodnocení variant revi-
talizace a odbahnění. Proces je časově náročný a vyžaduje úzkou 
součinnost s dotčenými orgány. Významnou výzvou zůstává umís-

tění plynovodu v prostoru mezi rybníky a  fakt, že hrázný objekt je 
součástí břehu Lučního potoka.  V současné době probíhá také ko-
munikace s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR – CHKO České 
středohoří, a  to za účelem získání oficiálního stanoviska k případ-
ným udržovacím zásahům  v lokalitě rybníka. Tento krok je nezbytný 
k zajištění souladu s požadavky ochrany přírody a pro další postup 
v rámci revitalizačních prací. 

V loňském i letošním roce byly rovněž analyzovány možnosti vy-
užití dotačních titulů na obnovu vodních ploch, avšak žádný z pro-
gramů nebyl s ohledem na stávající stav rybníka vhodný k podání 
žádosti. Nezaháleli jsme a využili jsme alespoň možnosti podat žá-
dost do programu Podpora přípravy projektových záměrů v Ústec-
kém kraji 2025. 

Závěrem bychom rádi ujistili občany, že si velmi dobře uvědo-
mujeme současný stav Mlýnského rybníka a  máme upřímnou 
snahu s ním dále pracovat. Bohužel, jakékoliv zásahy přímo do 
vodního díla jsou bez předchozích souhlasů a vyjádření přísluš-
ných orgánů zákonem nepřípustné. V  tuto chvíli tedy můžeme 
realizovat pouze udržovací práce v okolí rybníka. Děkujeme za 
pochopení a podporu.
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Luční potok čeká kontrola – chceme 
předejít problémům

Luční potok, který protéká našimi obcemi, si zaslouží také zvýše-
nou pozornost. V několika úsecích dochází k výraznému hromadění 
nánosů – usazeného sedimentu, naplavenin i organického materi-
álu. Tyto nánosy postupně zužují průtočný profil potoka, což může 
vést ke zhoršenému odtoku vody a  zvýšenému riziku podmáčení 
okolních pozemků při vydatnějších deštích. Z  tohoto důvodu jsem 
se obrátila na správce toku – státní podnik Povodí Ohře – s žádostí 
o provedení potřebné údržby, zejména odstranění nánosů v posti-
žených úsecích.

Na základě této iniciativy byla po dohodě s  Povodím Ohře do-
mluvena povodňová prohlídka, které se zúčastní zástupci dotčených 
orgánů. Cílem této společné prohlídky bude posoudit aktuální stav 
Lučního potoka přímo v terénu. Na základě zjištění z této prohlídky 
bude vydáno oficiální stanovisko k řešení celé situace. 

Rádi bychom však apelovali i  na spolupráci našich občanů. 
Prosíme všechny, aby do koryta potoka nevhazovali žádný biolo-
gický materiál, jako je například posekaná tráva, piliny nebo jiné 
organické zbytky. Tento materiál může nejen zhoršit kvalitu vody, 
ale také přispět k dalšímu zanášení potoka. Pro tento účel jsou 
k dispozici žoky, do kterých je možné takový materiál ukládat. Vě-
řím, že společným úsilím se podaří potok udržet v dobrém stavu 
a předejít problémům.

Studánka v Leštině opět potvrdila 
svou kvalitu

Dne 13. května 2025 byl proveden rozbor vody ze studánky v Leš-
tině. Vzorek jsem nechala otestovat u Zdravotního ústavu v Ústí nad 
Labem, abychom měli jistotu, že voda odpovídá požadavkům na pit-
nou vodu podle platné legislativy (vyhláška č. 252/2004 Sb.).

A výsledek? Samé dobré zprávy!
Chemické ukazatele jako dusičnany, železo, pH nebo tvrdost 

vody jsou v pořádku – všechny hodnoty se vešly do povolených li-
mitů.

Mikrobiologické ukazatele, tedy Escherichia coli a enterokoky, 
vyšly negativně (0 KTJ/100 ml), takže voda není nijak kontamino-
vaná.

Zjednodušeně řečeno: voda je čistá, zdravotně nezávadná 
a vhodná k pití – a to k občasnému i k pravidelnému. Jak už mnozí 
z vás správně tušili – studánka nezklamala! O  její kvalitě nebylo 
pochyb, a teď to máme potvrzené i oficiálně. Klidně si tedy dál na-
pouštějte lahve a vychutnávejte si tuhle vodu jako „za starých dob-
rých časů“.

Teď už jen zbývá domluvit se na malé brigádě, abychom okolí 
studánky společně trochu upravili a zvelebili.

Obec získala dotaci na kompostéry 
od Ústeckého kraje

S radostí oznamujeme, že naše obec uspěla v programu Ústec-
kého kraje na podporu odpadového hospodářství obcí v  období 
2017–2025. Díky tomu jsme získali dotaci ve výši 280 tisíc korun, 
což představuje 70 % celkových nákladů na pořízení kompostérů 
pro domácnosti.

Po podpisu smlouvy bude zakoupeno celkem 170 kusů komposté-
rů. Během léta tak každá nemovitost s trvale přihlášenými obyvateli 
v Malém Březně a Leštině obdrží kompostér zdarma.

Věříme, že tato iniciativa podpoří ekologické chování a pomůže 
snížit množství odpadu v naší obci. Podrobnější informace budeme 
průběžně zveřejňovat na internetových stránkách obce, v  aplikaci 
Munipolis a na facebookových stránkách obce.

Děkujeme všem za podporu a těšíme se, že společně přispějeme 
k lepšímu životnímu prostředí.

Řád „Zlaté vařečky“
Dne 25. 1. 2025 se uskutečnil ples Obce Malé Březno, 

a  ještě před vyhlášením tomboly byla vyzvána paní Han-
ka Mikšovská, aby se dostavila na pódium, kde z  rukou 
starostky obce byla oceněna řádem „Zlaté vařečky“ a dár-
kovým košem.

Ještě jednou vyslovuji velké poděkování paní Hance 
Mikšovské za to, že po mnoho let na obecních akcích při-
spívala a přispívá svým pekařským a cukrářským uměním 
a rozmazluje mlsné jazýčky spoluobčanů. 

Olga Jančárová

Milí spoluobčané obcí Malé Březno a Leština v druhém pololetí roku 2025 
oslaví své významné životní jubileum tito naši jubilanti:

V červenci: 
Šnaidrová Jaroslava
Brošta Miroslav
Novák Stanislav
Zemančík Jaroslav

V srpnu:  
Javůrková Marta
Vinšová Zdenka
Dvořáková Eleonora
Minářová Emílie

V září:  
Kocourková Jaroslava
Pejřil Václav
Kuchař Josef

V říjnu: 
Kuchyňková Marie
Střihavková Alena
Krákora Jaroslav
Jaroš Bohuslav
Hobíková Marie

V prosinci: 
Štočková Soňa
Portová Zdeňka
Frantová Dana
Veselá Danuška

Blahopřejeme jubilantům

Všem, kteří své jubileum teprve oslaví, přejeme hodně štěstí a těm, kteří 
již oslavili, děkujeme za příjemné a milé přijetí a všem dohromady přejeme 
pevné zdraví. Prožijte krásné, slunečné léto a brzy na viděnou.

Za SPOZ Zvoníčková Renata
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Pohádkový den dětí 
Pár kapek deště nás neodradilo, a tak se 7. června proměnilo fot-

balové hřiště v  říši pohádek, smíchu a nečekaných dobrodružství. 
Ačkoli počasí mělo své vrtochy a sluníčko se schovalo jako Šípková 
Růženka do peřin, náladu nám to nepokazilo a  děti se vydaly za 
zábavnými úkoly. Jako loupežník Rumcajs mohly pomocí praku a ši-
šek střílet na pány z Jičína, u hajného Robátka házely kroužky na 
parohy jelena Větrníka, Zlatovlásce se pletl dlouhý cop a jako Bys-
trozraký si zkusily ulovit sladké dobroty. Úkolů bylo dostatek a hrací 
karta dětí se rychle plnila. Za svoje dovednosti si mohly domů od-
nést mnoho cen. 

Program zpestřilo Divadlo Krabice s pohádkou Slimák, u které se 
pobavili malí i velcí. Kdo si chtěl odnést vzpomínku na kůži, mohl 
si nechat udělat airbrush tetování, a kdo naopak na kopyta, ten se 
svezl na koni. Na své si přišli i milovníci střelby. Ti si mohli vyzkou-
šet svou mušku na stanovišti se vzduchovkami. Jako každý rok ne-
chyběla ani ukázka techniky a vybavení SDH Malé Březno. Hlad tu 
také neměl šanci – podávaly se vafle, malinovka, točená zmrzlina 
a samozřejmě párek v rohlíku. Na závěr se hřiště proměnilo v bílou 
pěnovou pohádku. 

A protože žádná správná pohádka se neobejde bez malého dra-
matu – došlo i na útěk poníka! Ten se rozhodl na chvíli stát volným 
hřebcem, ale díky bleskové akci několika občanů se vše rychle vyře-
šilo a poník byl navrácen majiteli, bez újmy na zdraví.

Velké díky patří všem organizátorům, dobrovolníkům, hasičům 
i návštěvníkům – bez vás by to nebyla taková pohádka. 

Turistické okénko
ERBENOVA VYHLÍDKA 
A BERTINO ÚDOLÍ

Hned v  lednu jsme se vy-
pravili na výlet na Erbenovu 
vyhlídku, přes Mariánskou ská-
lu a zpět Bertiným údolím  do 
Ústí n.L. Jen jsme si nevybrali 
pěkné počasí. Z Erbenky nic vi-
dět nebylo. Samozřejmě jsme 
si vylezli na vyhlídku, když už 
jsme sem došli, ale pod námi 
jen duchýnky bílých mraků 
a  sluníčko ne a  ne prorazit tu 
bílou hradbu. A tak tedy šupem 
Bertiným údolím, kterým pro-
téká Stříbrnický potok, prošli 
jsme kolem uměle vytvořeného 
vodopádu naučnou stezkou až 
ke studánce. 
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MILÍŘSKO
Málokdo asi tušil, kde se nachází Milířsko, které teď patří k ves-

nici Těchlovice. Milířsko je obklopeno překrásným bukovým lesem. 
Dříve to byla osada o 12 domech, teď tu jsou obydlené jenom dva 
domy a  je tu nádherná dřevěná zvonice, o kterou se mistní stara-
jí.   Na Štědrý den se ve zvonici, která byla vysvěcena 16.10.1932 
rozeznívá zvon. Svěcení bylo prosté a  důstojné za účasti ducho-
venstva, členů obecního zastupitelstva a  zástupců spolků, jakož 
i za spoluúčasti chóru trubačů a místního obyvatelstva. Pro Milířsko 
se tento zvonek stal symbolem svatého pokoje hor, upomínkou na 
staré dobré časy, upomínkou práce, odpočinku a klidu. Zvon nese 
nápis „Za víru a vlast“ a pochází od zvonolita pana Richarda Herolda 
z Chomutova.

Toť trochu historie. Ale i nyní je okolí zvoničky nádherné ať v zapa-
dajícím slunci, či kdy je krajina zapadaná sněhem nebo i na jaře, kdy 
kvete kolem plno jarních květů. Stále je zde co obdivovat i během 
našeho výletu v únoru. 

datnou sněhovou pokrývkou. Maximální velikosti dosahují koncem 
zimy. Jednotlivé ledopády mají svá jména.Bohužel letošní zima byla 
bez dešťů a sněhu, takže ledopády nebyly z největších, ale procház-
ka to byla pěkná, místy i výživná co se týče terénu. Nemohli jsme 
si také nechat ujít Brtnický hrádek. Nachodili jsme hodně kilometrů, 
přesto jsme neviděli všechno, co je zde vše k  vidění. Možná, že 
některý další výlet se bude konat z jiného koutu kraje a určitě je to 
tu pěkné i v létě.

CHMELAŘ
V  březnu jsme si ještě vyšlápli na výlet kolem jezera Chmelař 

v  Úštěku. Jezero vzniklo zatopením oblasti k  rekreačním účelům. 
Takže nenáročný výlet i pro děti. No a aby toho nebylo málo, navští-
vili jsme ještě barokní poutní místo Kalvárie Ostré, odkud je nádher-

BRTNÍKY 
Brtnické ledopády byly cílem březnového výletu. Nádherné ledo-

pády v pískovcových stěnách a převisech v tmavých roklích zadní-
ho Českého Švýcarska se vytvářejí v průběhu chladných zim s vy-
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ný výhled do okolí.  K místu vede křížová cesta, která ústí na spodní 
terasu objektu. Odtud stoupá na vrchol široké pískovcové schodiště 
s výklenky a pozůstatky barokních soch. Na vrcholové plošině se 
nachází dvě totožné kaple a v pozadí boží hrob. Dnes je toto místo 
celoročně hojně navštěvováno turisty nejen pro svůj starodávný pů-
vab, ale též jako místo s vynikajícím rozhledem do okolí a pozitivní 
energií. Nevím, jestli jsme nasáli pozitivní energii, ale hlavně jsme 
dostali hlad a ten jsme zahnali ve výborné restauraci na Skalce.

OKRUH VÁCLAVA LEVÉHO A ČERTOVY HLAVY
Nádherný výlet na Kokořínsko. Málokterý sochař se může pochlu-

bit tak fantastickou přírodní galerií pod širým nebem, jakou stvořil 
v okolí obce Liběchov severně od Mělníka Václav Levý (1820–1870). 
Prošli jsme lesní cestou kolem Hada, Harfenice, kapličky Máří Mag-
daleny a mnoho dalších.

 Nejznámější z  jeho výtvorů jsou Čertovy hlavy, které si zahrá-
ly v několika českých filmových pohádkách. Jen pár stovek metrů 
od Čertových hlav objevíte snad nejkrásnější dílo Václava Levého, 
umělou jeskyni s bohatě zdobeným portálem zvanou Klácelka. Mír-
ně omšelému nádvoří před jeskyní se říká Blaník; spatříte tu postavy 
z českých národních dějin, například husitské válečníky Jana Žiž-
ku a Prokopa Holého, spící blanické vojsko nebo trpaslíky, kovající 
zbraně. Klácelka je pojmenována po významném českém vlastenci 
19. století F. M. Klácelovi.  V jeskyni kromě kamenných lavic spatříte 
třeba osla, husu či slepici, symboly lidské hlouposti. 

Na Klácelku a  Čertovy hlavy byl přístup prudkou cestičkou, ale  
stálo to za tu námahu. Moc pěkně tu bylo.

a mrzne, předvádí své tajemné divadlo-kouří a hřeje. Dýmající vrch 
Boreč je místo, které nikdy nezamrzá. Přestože jsme tu byli na jaře, 
je tu také pěkně. A abychom nechodili jenom do kopců, šli jsme si 
odpočinout. Sice zase na kopec hrad Kostomlaty, kde jsme shlédli 
muzikál Jakoubek, který byl nahrán podle skutečných událostí. Mu-
zikál se moc líbil a myslím, že výlet také.

Máme před sebou ještě spoustu měsíců, kde se k nám chce 
přidat, něco vidět, něco pro sebe udělat, přidejte se k nám.

KOSTOMLATY A BOREČ
V květnu jsme výlet pojali i s kulturou. Nejdříve teda trochu náma-

hy vystoupat na Boreč. Jde o jedno z nejzajímavějších přírodních 
zákoutí Čech. Vnitřek Borečského vrchu je protkán sítí puklin, která 
v létě slouží jako tepelný akumulátor. V zimě, když je venku chladno 

Zajímavost z okolí Malého Března
Víte o tom, že vysoký kopec nad Malým Březnem se jmenuje Lí-

cha? A protože ráda prozkoumávám různé kopce, ani tento mi ne-
odolal. Vystoupit na kopec není ovšem tak jednoduché. Nejpohodl-
nější je cesta asi od zaniklé osady Vitín, jenže než se dostaneme 
na Vitín, máme s Rosťou  propocená trička. Proč se tak tento kopec 
jmenuje, jsem nikde nenašla. Lícha je úzký pruh země a na vrcho-
lu je opravdu rovný pruh země. Že by to bylo takové vysvětlení? 
Nevím. Ač jsme na vrcholu, výhled veskrze žádný. Vzrostlé stromy 
tomu brání. A asi ani v zimě to nebude jinačí. Cestou dolů jsme vy-
rušili několik lesních zvířátek, také posbírali několik klíšťat a už jsme 
spokojeně doma.� Ivana Matrková

Pro zarputilé spoluobčany



18



19



ZPRAVODAJ MALÉ BŘEZNO A LEŠTINA • Vydává Obec Malé Březno, Malé Březno 7, 400 02 Ústí nad Labem 2 • IČO 00556891 • Nevyžádané příspěvky 
se nevracejí • Náklad tohoto vydání je 230 výtisků • Výtisk zdarma • Do zpravodaje může prispívat každý občan obce • Příspěvky zasílejte na mailové adresy: 
ivana.matrkova@centrum.cz, sarka szucsova@seznam.cz, zvondovka@email.cz • Evidenční číslo MKČRE 10607

Kfiehká
hmota

Hora
u Tfiebe-
chovic

Písmeno
fiecké

abecedy
Jeho osoba Modrokvûté

byliny
Otisk

chodidla SkfiíÀ Znaãka
hektaru Plo‰ná míra

Seversk˘
paroháã

Oves
hluch˘

Ty a ona

Cesty
vrtulníkem

Tomá‰
(domácky)

Pytel

Drav˘ soko-
lovit˘ pták

Stav bez
svûtla

Ten i onen

Ná‰ hoke-
jista v NHL

Jednotky
jasu

Jízdy taxíku

Francouz-
sky „zlato“

Nástroj
k natáãení

vlasÛ

Zbyteãnû

Parkov˘
jehliãnan

Slovensky
„koutky“

·v˘carská
fieka

Vzdûlávat V˘mû‰ky
ledvin

Tlakové
stroje Údûl

Chemická
znaãka

manganu

Varianta
jména
Teodor

Znaãka
nábytku

Îivoãi‰né
tuky

Spisy

Exotické
tmavé dfievo

Zn. gramo-
desek

Anglick˘
souhlas

Obratlovec

Múzická
‰kola

MraÏen˘
krém

NAPOVÍME:

Vopat, cap,
kalín, kyma,
UPI, vítody.

Mofiská
ryba

Znaãka
vysavaãÛ

Písemné
osvûdãení

Druh Ïáby
Pfiítok Volhy

Rostlina
lalo‰ka

Znaãka
abampéru

Osahati

Arabsk˘
syn

Vlasoví
paraziti

Hrana
(náfieãnû) EmílieSetina

dolaru

Místo
Napoleono-
va vûzení

Malátnû

Znaãka
abtesly

Polovina

Tumá‰

Hrdina

Ludolfovo
ãíslo

Vodní
stavby (zkr.)
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10x10 metrÛ
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(náfieãnû)
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Zav˘sknutí

Lidsk˘
jedinec

âíslovka
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Tajenka: Umí sníÏit krevní tlak apotlaãuje úãinky ka‰le.

Barvínek men‰í je vytrvalá, dfievnatûjící bylina. Roste v listnat˘ch i smí‰en˘ch lesích, ojedinûle v lesích jehliãnat˘ch,
s oblibou na vlhk˘ch a Ïivinami bohat˘ch pÛdách, v polostínu aÏ stínu. Sbírá se naÈ, a to v ãervnu aÏ ãervenci, su‰í
se co moÏná nejrychleji ve stínu nebo umûl˘m su‰ením. Droga... (dokonãení v tajence). PÛsobí ale i sedativnû, b˘vá
uÏívána pfii cukrovce, zpÛsobuje sníÏení poãtu bíl˘ch krvinek a potlaãuje rÛst nádorového bujení, je podávána rovnûÏ
pfii léãbû nejrÛznûj‰ích krváciv˘ch stavÛ, kdy se bere ve formû nálevu. Osvûdãila se i pfii léãbû zánûtÛ sliznice duti-
ny ústní, stfievní, pfii zánûtu prÛdu‰ek a plic.
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